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Exercice 1 (7pts)

1- Calculer le résultat de chacune des dérivées suivantes:

(a*b)//a ; (a*b)//b ; (a'b)//a ; (a".b)//b
2- Construire I'AEF qui reconnait le langage défini comme suit : .
L={b+a*'h*a+b} P e N
Exercice 2 (8pts) 1

Soit A I’AEF défini comme suit :

=
[

Trouver le sous-langage que I'on peut reconnaitre en partant de chacune des états : qi1, g2, g4, gs
2- En déduire la relation entre les deux états g1 et g2

Déterminiser I’AEF A.

Minimiser I’AEF A.

w
1

4

Exercice 3 (5pts)

Deux AEFs A1 et A; sont dits équivalents s’ils reconnaissent le méme langage ( c-a-d L(A1)=L(Az)). Sur la
base de cette définition, montrer que les deux AEFs suivants sont équivalents :
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Exercice 1 (7pts)

(a*.b)//a=(a*)//a.b+f(a*).b//a | (a*)//a.b=(a.a")//a.b=[(a)//a.a"+f(a).(a")//a].b
f(a*)=@ donc f(a*).b//a =@ =[e.a"+@].b=a".b (0.5) V8 Lo N

(a*.b)//b=(a")//b.b+f(a*).b//b=(a)//b.a".b=0 (0.5) f 37 W\

(a”.b)//a=(a")//a.b+f(a").b//a| (a)//a.b=(a)//a.a".b=a".b (0.5) \ \ 7
f(a").b//a=c.0 = @ \ &

(a*.b)//b=(a")//b.b+f(a*).b//b=@.b+ €. e= £ (0.5)

1-qo=L={(b+a*b)*(a+Db)}

qgolla=[(b+a*b)*(a+b)[la=(b+a*tb)*la.(a+b)+f((b+a*b)*).(a+b)lla
=[(b+a*b) la.(b+a*tb)].(a+Db)+e[(alla)+ (bl a)]

=[((blla)+ (a*b) la).(b+a*b)*[.(a+b) +e[(alla)+ (bl a)]
=[(@+a"b).(b+atb)*].(a+Db) +=c(c+ 0)

=[(® +a*.b).(b+a*b)*].(a+b) +&(s+ 1)

= (a".b).(b+a*b)".(a+b) + &= q, (étatfinal)(0.5)

go Ib=[(b+a*tb)*(@a+b)]Ib=(b+a*tb)*lIb.(a+b)+f((b+a*b)).(a+b) Il b
=[(b+a*b) I b.(b+a*b)*].(a+b) +e[(@llb)+ (bl b)]

= [((bI'b) + (a*b) I b). (b +a*b)*].(a+b) +e&[(allb) + (bl b)]
=[(e+@)(b+a*b)*].(a+b)+ (@ +¢)

=(b+a*b)".(a+b)+ €= q, (étatfinal) (0.5)

q: la=[@"b).(b+a*b)*.(a+b)+¢e]lla=[(a"b).(b+a*b).(a+b)]llatela
=(a*b)la.[(b+atb)*.(a+b)]+f(a*.b).[(b+a"b)".(a+Db)] Il a+d

= (a*.b).(b+a*b)*.(a+b)+@.[(b+a*b)* . (a+b)] Il a

= (a".b).(b+a*b)".(a+b) =q3 (0.5)

q; II'b = [(a"b).(b+a*b)*.(a+b) +¢] Ib=[@.b).(b+a"b).@a+b)]Ib+elb
= (a".b) | b.[ (b + a*b)*.(a + b)] + f@*.b).[ (b + a*b)*. (a + b)] | b+®
=e(b+a*b).(a+b)+@.[(b+a'b).(a+b)]Ib

=(b+a*b)".(a+b)=q, (0.5)

g, la=[(b+a*tb)*(@a+b)+c]lla=[(b+atb)*(a+b)]llateclla=qylla+®=q, (0.5)
g, Ib=[(b+a*tb)*(@a+b)+e]llb=[(b+a*b)*(a+b)]IIb+ellb=qyllb+®=gq, (0.5)

gs; la=[("b)(b+a*b)*(a+b)]lla
= (a".b) Il a.[ (b +a*b)". (a + b)] + f(@".b). [ (b + a*b)*. (a + b)] Il a
= (a"b).(b+a*b)*.(a+b)+0.[(b+a*b)* . (a+b)]lla
= (a*.b).(b+a*b)*.(a+b) =q3; (0.5)
1
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e 4 b =[@"b)b+a"b)(@+b)]Ib
= (a*.b) I b.[(b+a*b)*.(a+b)] + f(a*.b).[(b+aTb)*.(a+b)] I b
=e(b+a*b).(a+b)+@.[(b+a"b).(a+b)]lla
=(b+a*b).(a+b)=q, (0.5)

L’AEF résultat : (1)

Exercice 2 (8 pts)
1- Le sous-langage:

Q. ——» a“b* (0.25) ; g ——» a*.bT +a*.b=a*(b* +b) =a*.b" (0.25)
qq — b* (0.25) ; qs;—» € (0.25)

2- Les deux états q; et (, permettent de reconnaitre le méme sous-langage, d’'ol q; et (, sont -
équivalents (0.5)

3- Déterminisation : (3pts)

a B
- {do} = € {41, 92, 93}
*{91,92,93} = €3 | {41,92,93} {94,95}
*{d4, 95} =€ - {94}
*{qa} =e3 - {94}

Automate A’ : (0.5pt)
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4- Minimisationde A’ :

Etape 1: classe B={ états finaux}={eq, e,, e3 }; classe C={états simples}={e,} (0.5)

Considérons la classe B={e;, e,, €5 }

a b
€1 e € B e, € B
() --- e3 € B
€3 === e3 € B

Donc, séparer e de la classe B, e, et e; doivent étre regroupés

\

On obtient une nouvelle classe D={ e; } d’'ou D={e; }; B={ e,, e3}; C={ey}

Etape 2 : considérons la classe B={ e,, e} )
a b .
e, --- e; €EB
e;3 --- e; €EB
Donc e, et e3 doivent étre regroupés )

Etape 3 :arrét (0.25)

AEF minimal résultat : (0.5)

Exercice 3 (5 pts)
1- Langage reconnu par A;1:

L(A1)=Lo = |Lo=a.Lo + a.Ls
Li=b.L1+ b.L>
L=¢ } = L1=b.Li+b=b".b=b*

2- Langage reconnu par Az:
L(A2)=Lo =2 [Lo=a.L1
Li=a.Li+ b.Ly

L= b.Lo+ ¢ } = Ly=b". e =b”

(0.75)

(1)

= Lo=a.Lo + a.b*=a".a.b*=a*b*

d’ou L(A1)={ a*b*}

L(A1)=L(Az) donc les deux AEFs A; et A, sont équivalents

3

= l3=a.L1 + b.b"=a’b*=a"b*
LO0=a. a’b* =a*b*
D’ou L(A2)={ a*b*}

(2.5)

> (2.5)




